

BALAI UJSÁG

Magyar Nemzeti Múzeum zóchényi
könyvtárának
Budapest

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJA, GRÓF ZICHY FÓDOG TÉR 8
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. BORÓCZY KALMÁN

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 280 fillér
EGYRS PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér
Megjelenik hétköznaponként délután 2 óra

Baja gazdagsága

It van a szemünk előtt a szent anyaföld és mi tékozló fiúk módjára hűtlentül idejembé u'azgatunk és csillogó ködképet után légvárakat építünk. Mert elég légvár a mi nagy gyarunk, mely a levegőbe nyúlik és megközelíthetetlen is mint egy vár, — De vigasztaljuk meg; nagyobb bakot lótt az az angyus, aki a bajai homokba akart hagymát ültetni.

Igazán a tihanyi csiborpatkoló intézethez hasonló gondolat.

No de térjünk a dolog komoly részére.

Ugyszólván közhely már, hogy Magyarország nem utánozhatja a nyugati államokat hasonló nagyipar teremtésével, mert ehhez hiányoznak a feltétel kőszénbányák, tengerpart főkegazdagság stb.

Maguk a nagyipari államok is mindinkább a belső fogyasztásra szorulnak, mert a gyarmatok industrializálódása folytán az anyaországokban túltermelés áll elő. Ázsiát pedig lefoglalja Japán és Amerika.

A földmivelés terén pedig már régen megállapított igazság, hogy a mi népünknek az intenzív mezőgazdálkodásra kell áttérni, mely több embernek és ez év hosszab részében ad kenyeret, mint a gabonatermesztés, mely az extenzív gazdálkodó nagy területek produktuma, melyet ezek a külföldi folyton szaporodó új területek (Oroszország, Kanada, Argentína) olcsóbban termelnek.

Állatnevelés és gyümölcsstermesztés és ebben is a minőség javítása az egyetlen út a nyomorból a gazdasági felemelkedéshez.

A gabonatermesztés forszírozását eddig is a német szövetségnek köszönhetjük.

Közvéleményünket csak az utóbbi évek agrárválságai térítették észre.

A fenti igazságokat most már a verebek is csiripelik.

Mi közigazdászok már évtizedek ótaünk róla.

Hol tartana Baja városa, ha már a háború előtt erre az utra tért volna?

Különösen azért, mert sok homokterülete van.

Mikor a termelés iránya változik, akkor lehet gyorsabb tempóban gazdagodni.

Ezt kell meglátni idejében.

Es a változás az ország termelési irányában bekövetkezett már a háború előtt, — de kifejlődését az Omgé és a német szövetség visszatartotta.

Mégis megteremtette a homoki kumurát, melynek révén az ország nagy homokterületei váltak értéktelen földekké sok kezét foglalkoztató gyümölcs és szőlőföldeké melyek jövedelem és munkaerő felhasználás tekintetében felülmúlják a fekete földeket, melyek már szinte elérték kapacitásuk teljes kihasználását.

Igy virágoztak fel a szabócsi, a pestmegyei homokterületek, Kecskemét, Szabadka, B csalmas homoki földjei, melyekben egy emberöltő előtt csak kutyatej termelt és koronájával vettek holdját, most pedig kétezer P. átlagos értéket képviselnek.

A termelési irányváltozás így korrigálta meg a magyar nép javára a történelmet.

A homokterületek ugyanis túlnyomó részt magyarok lakják, mert a törökidús után elnéptelenedt vidékre a Habsburgok által telepített németek és rácok természetesen a jó fekete földeket lepték el. A homok megmaradt a magyar parasztnak.

A szegényen maradt magyarok előtt újabban nyílt új gyarapodási lehetőség.

Kirívó példát hozok fel.

A múlt nyáron tiszementi tanulmányutamban kiszálltam Tiszaug községében.

Ezerháromszáz lelket számláló, földben szegény község a Tisza tulsó partján.

Harminc évvel ezelőtt az ottani uradom parcellázta csak legelőnek használt homoki földjeit 40 koronájával. Azóta az egész község felüagyott a gabonatermesztéssel, az olcsón vásárolt homokokat szőlővel és gyümölcsösökkel betelepítették, persze jól beletarultak és átlag két holdon gazdálkodva, melyen állandóan találnak munkát, — abból megélik. — Szántóföld nem is kell nekik. Két évvel ezelőtt parcelláztak szomszédságukban egy nagy birtokot, a tiszauagiaknak nem kellett föld, mint mondják jobban keresnek 2 hold gyümölcsösből, mint egy földesgazda 15 holdon az eddigi gazdálkodással. Kecskemét tőlük 35 km. vasutvonal távolság, ott kerül piacra minden termékük, pedig az állomás Tiszán innen van.

Piaci napokon százával mennek a

teli szekerek a komponat.

Ezzel szemben mit látunk itt?

Pedig Bajának vasútja és vizutja is van. Még a messze b Mohács is kizárólag vizuton szállítja rengeteg gyümölcsét Pestre.

Baja légköri viszonyai Kecskeméttel azonosak. Kertésziskolája is van. És más homoki vidékkel szemben az az előnye, hogy viz mellett van.

A vizek páráiból ugyanis a gyümölcsfák levelei nedvességet vesznek fel és ezért a vizek menő gyümölcsösök sokkal többet teremnek.

Birtokelosztásunk is erre biztat. Baján kevés a kisbirtok. Itt nincs 20—50 holdon gazdálkodó tömeg, mint az alföldi paraszti városokban. Inkább a törpebirtok dominál. Ebben is sok a kétföldfoglaló gazdálkodó, aki egyuttal kisiparos is. Sok

szőlő van Baján, de kevés jól művelt szőlő. Sőt nagy részük szánalmas képtelenséget mutat néhány kopasz gyümölcsfával disztelenkedve.

It is csak a pelda buzdíthatna.

Fővetem ötletként: jó lenne néhány kecskeméti családot ide telepíteni. Adjunk nekik olcsó homoki földeket gyümölcsös telepítésre, mely egcélzerűbben a baromfitenyésztéssel kapcsolható össze. Példájukat majd lekopiroznák a lessan haladó bajaiak.

A hus és gyümölcsfogyasztás mindenütt fokozódik. Ebben nem akad meg a kivétel, csak legyen mit kivéni. De csak első rendű minőségű.

Pedig ebben még a levegő is segítségünkre van ingyért. A magyar gyümölcs zamatosabb. (B.)

A hadirokkantak ügye a nemzeti becsület kérdése

Köszövény a városházán.

A hadirokkantak hadiárvaik és hadiözvegyek Nemzeti Szövetsége, ezen új cím alatt országosan új alapokon szervezkedett.

A bajai csoport 544 tagot tart nyilván, akiknek nagy része megjelent tegnapi vasárnap délelőtt 10 órakor a városháza nagytermében tartott alakuló közgyűlésen.

Megható volt a sok frontváltó vitéz várakozásteljes arckifejezésének látása.

A mindvégig komoly és ünnepies gyűlés összenyomását tudósítók címűl irt jellegű fejezi ki azzal, hogy a hadirokkantak ügye a nemzeti becsület kérdése.

Szomorú dolog, hogy az egész nemzetnek ezt a fájó problémáját eddigi kormányaink tízenöt hosszú év óta sem oldották meg, jóllehet a gondoskodás elsősorban állami feladat és nem a rokkantak helyes vagy nem helyes sikeres vagy nem sikeres szervezkedésének a kérdése.

A gyűlés kiemelkedő pontja volt Csák Boldizsár központi főtitkár beszéde, aki a szokásos de rendszerint az ösztönös rováására eső szónoki frázisok nélkül ismertette a rokkant ügy eddigi történetét, a segítés módoratait és különösen az okokat, melyek az eddiginél meg-

nyugtatóbb elbánást követelnek a nemzet igazi hősei számára.

Az előadás komoly tartalmával mély hatást tett a hallgatóságra.

Igen helyeseljük azon megállapítását, hogy más szempontok is követelik a rokkantak megfelelő ellátását illetve az arra képeseknek kereset-hez juttatását, mert enélkül, — ha netán újból szükség volna a nemzet fiainak vitézségére, a tömegektől megfelelő elszántságot várni nem lehet.

A mély hatást keltő beszéd után gyűlés kimondotta a helyi csoport megalakulását, elfogadta az ismertett alapszabályokat s egyhangulag megválasztotta a tisztikart.

Elnök lett dr. Szilvássy Béla, ügyvezető igazgató vitéz Kemény Simon, titkárok Stich Nándor és Balta Oszkár, pénztáros Hasztenteufel Béla.

Majd társelnököket, alelnököket és tiszteletbeli tagokat választottak, végül a választmány rendes és póttagjait.

A megválasztott elnök szép beszédben vázolta a csoport programját gazdasági és jogpolitikai törekvéseit (felsőházi tagság, törvényhatósági képviselő) és hangoztatta a rokkantaknak arra való készségét is, hogy veszedelem esetén ők is részt-

December hó 18-tól már kapható a
„Béjé 302“ hálózati készlet, a legmodernebb csodacsövekkel
 Rendkívüli teljesítmény, kristálytisza zenei hang, versenyenkívüli kedvező ár.
 Elenyésző üzemköltség. **Standard, Telefongyári és Philips** okl. gépészmérnök rádió- és elektro-
 készülékek váltó, — és egyenáramra 6—12—8 havi kényelmes részletfizetésre eredeti budapesti áron. **BRUSZT JÓZSEF** okl. gépészmérnök rádió- és elektro-
 technikai vállalatánál Szt. István-tér 4. Baján **Dijtalan bemutatás.** TELEFON: 2 5 5. SZÁM

vesznek tehetségük szerint az ország védelmében.

Az általános éljenzéssel fogadott beszédek után az alakuló közgyűlés üdvözlő sürgönyt intézett a kormányzóhoz, a népjóléti miniszterhez és Angyal Kálmán min. tanácsos ügyosztály főnökhöz.

A csoportnak hivatalos helyisége is lesz a később közlendő helyen.

Előadás a Kamarásduna rendezéséről

F. hó 20 án, azaz csütörtökön dél után 6 órai kezdettel Walmann János mérnök előadást fog tartani a Kamarásduna rendezésének legcél- szerűbb és legolcsóbb lehetőségéről. Ez az előadás a múlt csütörtökivel szemben egy más oldalról akarja megvilágítani ezt a fontos kérdést. Mindenesetre kívánatos, hogy ez az ügy egyszer nyugópontra jusson, vagyis, hogy legolcsóbban és legcél- szerűbben megtörténjen kiépítése.

1914—1918.

Láttam, amikor virágokkal feldiszi- zett vonatok magyar katonákat vittek oda, ahonnan sokan nem jöttek vissza. Akik visszajöttek nyomoró- kon vagy agyonroncsolt idegekkel küzdenek a mindennapi megéhe- tésért.

Láttam és hallottam amikor a magyar katona dalaiva ment a mag- yar haza védelmére. A legnagyobb ádozatra kész volt. Életét és véré- t adta a magyar hazáért.

Tudom, láttam, amikor az apa 4 fiával kint volt ott, ahol a halál aratott, ahol a harc dúhe sűrűn fal- ta a magyar katona életét.

De jött az összeomlás, az 1918. év vége, amikor a világ minden tá- járól fáradsan, rongyosan, éhesen jöttek haza a magyar frontarcosok. És most a derék sok magyar front- arcos elszéledve a nagyvilágba ke- resik sajnos, mindig csak keresi a megélhetést. Az állam, a társadalom megfélekedezik róluk. Közömbösen veszi a meggyötört és agyonsan- yargott frontarcosokat.

Elfelejtették azt, hogy mit ígértek. Elfelejtették, hogy azt az ígéretet be is kellene most már váltani. Itt van a legfőbb ideje. Az állam, a társa- dalom tartsa köteletségének és ke-

resszen módot erre, hogy a gazdasági és polgári pályán foglalkozni kívánó frontarcos bajtársak előnyben ré- szesüljenek, a mindennapi kenyérért ne keljen elhagyni megcsontított ha- záját. Itt a helye mind a magyarnak ebben az országban, tehát itt kell, hogy a megélhetésről gondoskod- janak.

Az államnak érdeke, hogy a nem zeti szellemmel érző kipróbált front arcosokat előnyben részesítse és segítsen. Ezt kívánjuk mi frontarcos- sok. Szabó Ferenc.

Fiuk fel a fejjel . . .

Az 560-as cserkészcsapat teasetélye

Vasárnap este téli táborúzhöz gyülekeztek IV. Károly király cser- kései. Ilyenkor télen még a tábor- tűz is jobb a szobában: azért gyü- lekeztek a Legényegylet nagytermé- ben. Ejöttek a cserkészet barátai is szép számmal a főgimnázium, a ta- nitóképző és az iparostanoncskola tanári karából. Fel 9 órára megtelt a terem s kezdődött a szép műsor.

A pirosan izzó táborútól melől Kiezel György tárogatóján megszól- lalt a Bus magyarok imádsága. Majd Matheisz Tamás adja elő nagy erő- vel Tóth Kálmán Előre c. költemé- nyét. Azután Kari bácsi mesél a tá- bortűz mellett a magyar cserkészi- fiuknak a magyar múlt legendás ifju szejtjéről, az Ápádház eső szent hajtásáról: Imre hercegről. Az új kvartett, Polgár—Böröcz—Békey—Lovas játékát ismételni volt kénytelen a közönség óhajára. Azu- tán hangulatos kis versben gyönyör- ködtünk: Páncsics József előadta saját szerzeményét, Táborútznél c. költeményét. Végül Hausler László öregcserkész kurucdalt énekelt Kiezel György tárogatókíséréte mellett. A Himnusz hangjai után kezdődött a tea és az ifju jókedv.

Aki ott volt, örült, mert az izmos kar, égő szem és vidám est ifjaiban a nemzet igazi munkásait láthatta!

Stalin egy diákokból álló küldött- ség előtt kijelentette, hogy a szovjet növelni fogja hadseregét, mert a ka- pitalista államokkal elkerülhetetlen az összeütközés. A szovjet nem szándé- kozik addig várni, míg a bolsevista eszmék önmaguktól megérnek a nyu- gati államokban.

Adóenyhítésről szóló rendelet

A pénzügyminiszter az adófelleb- bezések január 31-iki határidejét meghosszabbította február hó 28-ig. Minden olyan adózó, akinek az 1929 évi általános kereseti vagy jövedel- mi adóalapja pedig a 10000 pengőt, vagy adó alapja pedig a 200000 pengőt meg nem haladja szabály- szerű adóvállás csatolása mellett folyó évi február hó 28-ig kérheti adóalapjának újra való megállapítá- sát, ha az 1930. évi adóalapját sok- nak tartja.

A rendelet az adókievítő bizottsá- goknak szigorú kötelességévé teszi, hogy a jelenlegi súlyos gazdasági helyzetre figyelemmel legyenek. O- ahol 1929-ben érzékeny fagykárok voltak, a kárt szenvedett földterületek adó alapját egyharmad összeggel hi-

vatalból mérsékeljék, ha csak az adózó ennél nagyobb mérvű károsó- dást nem igazol. Elrendeli továbbá, hogy az adókievítő közegek a kis- bérletek terjedelmében beállított min- den változást az adókievítés során hivatalból vegyenek figyelembe, ha olyan eset áll elő, ahol az adófizető jelenlegi helyzete a múlttal szemben jelentősen rosszabbodott, akkor az adókievítő bizottság figyelemztesse az adózót arra, hogy adóalapjának leszállítását kérje.

A pénzügyminiszter további ren- deletében még arra hivatkozik, hogy az adókievítő bizottságoknak az 1930-as adóalapot nem lehet a kö- vetkező évre változtatlanul fenntar- tani, hanem minden esetben a té- nyeknek megfelelően meghatározni.

Nagyvilági hírek.

Károly a románok száműzött trón- örököse hosszú levelet írt anyjának, Mária királynőnek, amelyben arról értesíti, hogy nővére Ieána hercegnő esküvőjén szeretne részt venni. Az özvegy királyné megtagadta fiának kérését, ellenben Maniu miniszter elnök nem ellenzi föltétlenül Károly visszatérését.

Izgalmos összetűzést váltott ki a londoni konferencia Mac Donald és Tardieu a flottaigények tárgyalásánál heves vitába bocsátkoztak. A tárgya- lások eddigi menete azt bizonyítja, hogy a tengeri haderő készítése vagy csökkentése átható hatással aka- dályokba ütközik.

Kutjapov tábornok eltűnéséről egy normandiai polgármester azt állítja a meghatározottabban, hogy január hó 26-án a tábornok elrablása napján látott egy szürke autót elrobogni, amelyet egy vörös takszi kísért. Egy Jaquenko nevű orosz soffőr is jelent- kezett, aki az állítja, hogy ő rabolta el autót a tábornokot. Az illetőt örültnek tartják.

A Romániában lefűelt Karamanov szovjet futár vallatások során elárul- ta azokat, akik a szovjet szolgálatá- ban álltak és rendszeresen fizetve lettek. A vallomás alapján magasállásu rendőrsziszviselőket tartóztattak le.

A Nobile főle északsarki ekspedi- cióról most jelent meg a hivatalos vizsgálat eredménye, ami Nobile tá- bornokra vonatkozólag eléggé lesújtó, ellenben a többi elisz résztvevő hő- siességét magasztalja.

A besszarabiai események miatt nagy tüntetések voltak Moszkvában. Litvinov beszédet intézett a tömeg- hez, amikor éles fenyegetések közöt hangszította, hogy Besszarablat erő- szakkal vágják ki Oroszország tes- téből, amiről Oroszország sohasem mondhat le.

HIREK.

— Kongregáció. A bajai Uniók Szent Erzsébet Kongregációja holnap, kedden délután fél 5 órakor rendes havi állatossági ülést tartja a Mi- asszonyunkról nevezett Iskolaönvérek zárdájában. A tagok pontos megjele- nését kéri a Kongregáció vezetősége.

— A Liszt Ferenc Kör zeneisko- lájának vasárnapi növendékhangver- senyéről szóló tudósításunkat hely- szűke miatt holnapi számunkban közöljük.

— A zászlóavatási ünnep műsora. Megírta a Bajai Ujság, hogy a Tűr- István felsőkereskedelmi fiúiskola fe- bruár 23-án délelőtt 11 órakor a vá-

A budapesti ROYAL ORFEUM vendég játéka
 február 17-én hétfőn az Urániában.

Szép, izlós és jó **BUTOROK** legolcsóbban beszerezhetők

SZABÓ FERENC butoráruházában Kossuth Lajos utca 11.
TELEFON: 340.

Telefon: 240. — GYÁRÜZEM: Barcs-utca 4. — Telefon: 240.

osháza környéki termében zászló-
avatató ünnepélyt tart. A nagyszabású
ünnepély művészien összeállított
műsorát a Papp Vary Szabados
Hszek egy vezeti be. Uőa L. gányi
Dezsd intézeti igazgató megnyitó
beszédet mond. L. tinovits Staniszló:
Zászlónk című köteteményt Szavaja
L. tinovits Inre IV. évfolyamu tan.
Balogh Lovas: Zászlószentelésre
Enaki az ifjusági énekkar, Zászló-
avató beszédet mond dr. Puskás
Dezsd Bja város polgármester he-
lyettese. Ezt követi a zászló fel-
szállítás, a zászlószegzek beverése.
Ezután Balku Guáné főispánné, a
zászlóanya átadja a zászlót az inté-
zeti igazgatónak. Koudela Gáza
Jelige. Énekel az ifj. énekkar. Az
iskola taruóifjusága nevében fog-
adalmat tesz Böröcz Jenő IV. évf.
tan. s a Himnusszal az ünnepég
bezáru!

— Előfizelőink kárára lenne, ha
budapesti szállodahirdetéseinket be-
szüntetnők. Ezek fejében ugyanis
ingyön szobát kaphat bármelyik elő-
fizetőnk vagy családtagja a két leg-
jobb budapesti szállodában. Az erre
szóló utalvány üzleti pénztáruknál
bármikor átvethető.

— Jégvermek és a jég. Ezidén
nagy feladat elé állította a jégverem
tulajdonosokat a jéghiány. Már már
ugy látszott, hogy hasztalan remény-
kednek jég után, szeszélyes télapó
csak nem akarta megmutatni azt,
amit tavaly produkált. A januári hi-
deg nagyon kevés és nagyon vékony
jeget hozott, a folyó Dunán egyálta-
nem mutatkozott jég ezideig. Az el-
mult hét tartós hidege mégis termelt
egy kevés jeget és hogy mekkora a
jégszükséglet, azt misem bizonyítja
jobban mint az, hogy szombaton
már a csernai holt-dunaágból szállí-
tottak több komprakomány jeget a
helyi jégvermeknek. Ott ugyanis a
mozdulatlan vízfelület befagyott és

mint egy 68 cm. vastag jégfelület
képződött. Szemfüles vállalkozók
jövendelő munkakialomra tettek
szert általa.

— Előjáró választás Vaskuton.
Szombaton tartotta meg a járás fő-
szolgabírója, dr. Zsigmond Gyula
Vaskuton a közs. előjárók választá-
sát, amely a legnagyobb rendben,
minden külső emóció nélkül folyt le.
Óriási szótöbbséggel választották
meg bírónak: Égi Ferencot (158) al-
bírónak: Schöfer Mátyást, községi
pénztárnokká Iaber Ferencet, adó-
pénztárnokká Rutscher Istvánt, köz-
gyámmá Marx Istvánt, esküdtékké
Rummelhardt Pált, Bauer Ferencot,
Dokler Jakabot, Schmidt Ferencet Mo-
zes Istvánt és Pestács Antalt.

— Érseksanádón f. hó 13 án
fejezték be a 80 órás analfabéta és
60 órás elemi ismeretterjesztő tan-
folyamokat. A záróvizsgán megjel-
tek Fekete József, a okmér. népm.
osztályának szakelődja és dr. Bo-
cány Lukács Pest van. népmü-
velési titkára is, akik alért szép
eredményeket tapasztalván, a helyi
népm. bizottság elnökségének, a tan-
folyam vezetőinek és előadóinak a
legteljesebb elismerésüket és meg-
elégedésüket nyilvánították. A népies
ismeretterjesztő előadások, amelyeken
veitett képekkel, rádióval és gram-
fonnal kelő szorakoztatásról is gon-
doskodtak, — még márc. hó végéig
tovább tartanak.

— Ma este kezdi vendéglátókat a
budapesti Royal Orfeum együttese.
Városunkban itt is ott is idegen arco-
kat látunk, mindnyájk egy-egy más
nemzet képviselője — a legnagyobb
artista nevek — mintha valamely
nemzetközi világkongresszusra gyűl-
tek volna össze a világ legelső va-
rieté művészei. Bemutatkozásuk vi-
tán kívüli igazolni fogja ezt: a lázas
érdeklődést, amely már szinte hetek
kel hamarabb megnyilvánult a nagy-

s illü vendégláték iránt. Az akrobatika
a sportó kezdve a szemfényvesztés-
sen keresztül a legnagyobb revü
táncokon folytatódva, bűbajos dréz-
surák, s a világ legelső átváltzó
művészenek szereplésével koronázva,
biztos gyönyörűségünk fog telni a
Royal Orfeum nagyszerű kis művész-
együttesében is, kik kedves tréfákon,
vigjátékon kívül az ország két leg-
népszerűbb zeneszerzőjének Zerkó-
vitz Béla és Márkus Afréd legújabb
slágereit is befogják mutatni szín-
házunkban.

— Népművelés Bajszentistvánon.
Az iskolán kívüli népművelés meg-
tekintésére esztörtőkön Bajszentist-
vánon járt dr. Bocszány Lukács
Pest vármegye népművelési titkára
és Fekete József az iskolán kívüli
népoktatási ügyosztály vezetője, akik
az esti órákban érkeztek a község-
be. A miniszter kiküldöttüket a
leventezenek fogadta, uőna pedig a
községi dalárda üdvözölte néhány
hatásos szópénekcsammal. Részt vet-
tek az üdvözlésen a tanfolyam
tagjai és dr. Tontos Gyula esperes
plébános. Ugyancsak a esztörtöki
nap folyamán a miniszteri kiküldöt-
tek Érseksanádón, Sükösdön és
Hajós községben is látogatást tettek
hogy az iskolán kívüli népművelés-
ről teljes képet nyerjenek.

— Magbőbentő tragédia. Biró
Jenő kir. erdőfőmérnök 40 év körüli
szegedi lakoson hirtelen az elmebaj
tünetei jelentkeztek. A szerencsétlen
erdőfőmérnök beállított az egyik
szegedi lapszerkesztőségbe és ott ki-
jelentette: „Uraim, én Biró erdőfő-
mérnök vagyok. Uraim, én csaló
vagyok. Lelkiismeretemen és hogy ezt
mennél szélesebb körben ismeressem.
Egy feltűnő hirdetés közzétételét
kérem, én Kötegyánon egy export-
cégű 4000 koronát csaltam. Tessék
megmondani mibe kerül a hirdetés.

Amikor a szerkesztőség mindezt hal-
lotta, azonnal észrevette, hogy egy
szerencsétlen elmebajborodottal van
dolga. Így megígérték, hogy közre-
adják a hirdetést, mire Biró erdőfő-
mérnök ezzel távozott, hogy a többi
szegedi lapoknál hasonló hirdetést
fog eszközölni. A szerencsétlen erdő-
főmérnököt beszállították mint ön és
közveszélyes örültet az idegklinika
elmeosztályára.



ilyen a
bevált és kitűnő fájdalomcsillapító
Aspirin-tablették
eredeti csomagolása
Ügyeljünk a Bayer-keresztre!
Csak gyógyszerárban kapható.



— Szegeden szegény iskolás gyer-
mekek között ismét 200 pár cipőt
osztottak ki. A téli felruházási akció
révén a város e legutóbbi adomány-
nyal 1000 gyermeket ruházott fel.

Laptulajdonos: Új Élet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető:
DR. BÖRÖCZY KÁLMÁN.

— Az öntudatos és művelt
keresztény magyar csak keresztény
lapot olvas, sajtóját pártolja, terjeszt
s tudósítja.

U-R-A-N-I-A

1930. február 19-én szerdán délután 6 és fél 9 órakor.

Alarcos görli

Vigjáték világatrakció 8 felvonásban. Ezt megelőzi

A hindu bosszuja

(VÁNDOR CIRKUSZ.)

Dráma 8 felvonásban. Főszerepben: MARY PREVOST.

Rádió.

Kedd

- 9.15 Eugen Stepat orosz balalaika-zenekarának hangversenye.
 11.10 Vízállásjelentés.
 12. Harengszó, időjárásjelentés.
 12.05 A rádió házikóvártottjének hangversenye.
 1. Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
 2.30 Hírek, élelmiszerárak.
 3. Piaci árak, árfolyamhírek.
 3.30 A Tündérvásár meseórája.
 4.45 Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.
 5. Helyes magyarság, magyar helyesírás.
 5.30 A Mandits-szalonzenekar hangversenye.
 6.10 Magyarország történelme életrajzokban.
 6.50 Francia nyelvoktatás.
 7.25 Laurisín Lajos dalestje.
 8. Vigjátékadás a Studióban.
 10. Időjelzés, időjárásjelentés, hírek Majd Cigányzene.

Vasárak jegyzéke.

Február 18-án. Kerkaszentmiklós (sertésvásár nincs). Kirakodóvásár: Dunapataj, Vél. Sertés- és kirakodóvásár: Borsodnádásd.

Apró hirdetések.

Szoba, konyhas udvari lakás kiadó Kossuth Lajos utca 21.
 Belvárosban Máteházi utca és Damjanich utca sarkán 50 év óta fent álló jó menettelű kovács és bogár műhely és mellette egy modern lakóházzal együtt betegség miatt olcsón eladó. Bővebet Welchner Lőrincnél Erzsébet Kir.-u. 6. Baja.
 90 magyar hódas prima tanyás birtok 8 évre, haszon bérbe kiadó. Érdeklődők forduljanak Fajsi Áron Ersekcsanád, Rákóczy Ferenc utca 9.
 Kézimunka előnyömdák szállítása szakszerű összeállításban, kedvező részletre.
 Kérjen ajánlatot! **BLEIER R.** sablongyár Szolnok.

Földbirtokokra holdanként

P. 500-ig. értékük 40 százalékáig legújabb típusú amortizációs kölcsönöket. esetleg átmeneti kölcsönöket teljes kifizetéssel, illetékmentes bekebelezéssel, továbbá kisipari és kiskereskedői kölcsönöket legelőnyösebben folyosítat **DOROSZLAY igazgató** Bpest, Rákóczi ut 41.

Fehérnemű és harisnya stoppolás, varrás és himzés

SINGER VARRÓGÉPPEL



Baja, Erzsébet kiralyé ucca 10.

Itt az alkalom

hogy penészesedő szalmazsakját eldobja és helyébe **csékely P. 16-ért**

acésodrony ágybetétet rendelhessen nálunk, mely olcsó, tartós szag- és féregmentes, ennélfogva egészséges.

Kapható: **Utry Pál Fianál**

Erzsébet kir. 38. Telefon 280,

Az ideai fűtési idény szenzációja,

ahogy az új mosott 7000 kalóriás

pécsi brikettek

szoba fűtésre beváltak.

Tojásbrikett

körübelül 12 dkg. tojásalakú alkalmas, főleg felülfűtő és központi fűtéses kályhákba.

Dunabrikett

kötőanyag (szurok) nélkül 1500 atm. nyomáson préselve kb. 15 dkg-os prizmakban minden kályhába.

Megfelelő módon égetve, legjobban „KALOR” kályhában elkocszosodnak, mint kocsz, szag, korom és salakmentesen égne tovább és egyenértékűek a gázkocszal és poroszsénnel.

Félannyit sem fog költeni szobafűtésre, mint eddig!

Kérjen használati utasítást!

A D. G. T. pécsi kőszénbányáinak képviselője: **Schön és Bajai** szénnyagkereskedők Baja. Haynald u. 13. Tel. 26. Szeged. Köcsy u. 11. Tel. 21 01.

Autóbusz megindul,

Szeremle—Baja között.

E hó 20-án reggel 8 órakor indul mindennap ZSUBORI BERCI vendéglőtől Szeremlére: Szeremléről fél 12 órakor indul vissza Bajára viteldij oda 80 fillér odavisza 1 P. 30 fillér.

Tisztelettel

Mészáros és Noficz

autóbuszvállalat.

Laky berautója megrendelhető úgy éjjel mint nappal

Telefon: 375. —: Telefon: 375.

Komlós Gyula Baja,

Vörösmarty Mihály-ucca 3.

TELEFON: 167. TELEFON: 167.

Csillárok és falikarok állólámpák

10% engedménnyel, önkölt. segí árban árusítok, tulsufolt raktároból f. évi 31-ig

legszebb és legolcsóbb ajándékok.

Hallgassa és nézze meg

az eddigi legökéletesebb és legolcsóbb hálózati Telefongyári T.R.T. rádiót „Glória”

Györöri butor darab (hangszóró beleépítve.)

Csodálkozni fog ára, szépsége és teljesítménye miatt.

Legolcsóbban Mély tisztelettel értesitem Baja és környékének nagyra becsült közönségét, hogy a Gondviselés temetkezési vállalat raktárát úgy koporsókban és koszorukban minden igényt kielégítően a még itt eddig nem létezőkkel pótolta.

Közismert, hogy a Gondviselés temetkezési vállalat eddig is a legszebben és legolcsóbban temet, lelkiismeretes szakszerű munkával arra fog törekedni, hogy nagyra becsült vevőinek megelégedését nem csak kivitelben de árakban is kiérdemlje.

Elvállal vidéki temetéseket exhumálást hullaszállítás a legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett is.

Becsés pártfogásért esedez a **GONDVISELÉS** temetkezési vállalat Baja, Hajnald ucca 2, a Belvárosi plebániával szembe.